



共商高效治超良策 路警协作破解难题

鄂尔多斯讯 为进一步提升治理超限超载工作质效,破解当前治超工作面临的难点问题,近日,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队与公安交管部门召开联席会议,共同商讨如何完善高效治超举措及解决双方合作中存在的问题。

会议主要围绕以下几项工作进行探讨:一是双方依托信息化手段实现信息共享。针对近期出现的部分货车存在“闯禁行”、不主动进入超限站进行检测等违法

违规行为,双方商定,由该支队科技治超综合信息平台向公安交管部门共享违法数据及视频,由交警实施处罚;二是持续强化科技手段,实现精准打击。针对以强光照射、紧跟前车等方式躲避不停车检测设备采集的行为,加强对违法数据的精细化分析与研判,探索对违法车辆实时追踪的新方法;三是探索联合执法新模式,推广“执法+普法”的工作模式。交通运输执法人员与交警执法人员加强配合,执法的

同时重视普法宣传,让广大货车运输从业者形成“不敢超、不能超、不想超”的意识,积极营造安全、有序的交通环境。

(丁瑞)



传承雷锋精神 践行为民初心

呼伦贝尔讯 近日,呼伦贝尔边境管理支队新开河边境派出所积极践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,组织民警深入驻地学校、困难牧户和辖区老年人家中开展系列暖心活动,以实际行动传承雷锋精神,传递警民鱼水深情。

当日上午,民警走进满洲里市第四学校,为学生们带来了一堂生动的“弘扬雷锋精神”主题教育课。民警通过讲述雷锋故事、播放红色动画短片、开展互动问答等形式,引导学生理解雷锋精神的时代内涵。当日下午,民警带着米面油来到辖区困难牧民邓大爷家中。得知其因腿伤无法长时间劳作,民警们立即挽起袖子帮忙清理牛棚、铡草喂料、检修围栏。

在陈大娘家中,民警化身“清洁卫士”,扫积雪、擦玻璃、整理庭院,还为老人排查家中用电安全隐患。“孩子们不仅帮我干活,还陪我唠家常,这个院子好久没这么热闹了。”老人满脸幸福地说道。(公文博)



警民携手救助天鹅 共筑生态和谐家园

明安图讯 近年来,随着锡林郭勒盟正镶白旗公安局生态警务建设的稳步推进和保护野生动物宣传力度的不断加强,人民群众保护野生动物的意识显著提升,因伤、因病落单的野生动物得到了及时救助,全力维护辖区生态资源安全。

前不久,正镶白旗宝力根陶海苏木一牧民发现家中进来一只受伤的天鹅,为了更好地保护受伤的天鹅,该牧民主动将天鹅送到正镶白旗公安局环食药大队。该大队民警经过仔细检查,发现天鹅翅膀受伤且行动困难,已无法飞行。

随后,民警立即采取保护措施,将受伤天鹅送至野生动物救助中心。目前,受伤天鹅正在救助站接受进一步治疗,待其伤势痊愈具备野外生存能力后,再放归大自然。

(张莉)

交通宣传进牧区 守护平安乡村路

乌兰讯 为加强农牧区交通安全管理工作,进一步提高广大牧民的交通安全意识和自我防范能力,近日,鄂尔多斯市公安局交管支队鄂托克旗大队组织民警深入辖区集中开展“道路交通安全”宣传活动。

活动中,民警与牧民们面对面拉家常,了解他们的日常出行方式,普及交通安全知识,重点讲解闯红灯、乱穿公路、逆行以及货车和电动三轮车违法载人、驾乘电动自行车不佩戴头盔、酒驾醉驾等违法行为的危害性,强调骑乘电动自行车规范

佩戴安全头盔的重要性及出行注意事项。通过此次宣传,进一步增强了群众的交通安全意识和自我保护能力,营造了浓厚的交通安全宣传氛围,取得了良好的宣传效果。

(刘晓慧)

巾帼律师进社区 法治护航“零距离”

本报讯(记者李亮 通讯员陈义)近日,鄂尔多斯市准格尔旗司法局联合兴隆街道中心社区开展法治惠民活动,组织女律师深入社区开展专场法律服务,通过“零距离”普法,切实维护妇女合法权益。

在精心布置的咨询现场,身着职业

装的女律师耐心倾听群众诉求,围绕婚姻家庭、财产继承、劳动权益等女性重点关切领域,结合典型案例进行专业解析。针对物业合同纠纷这一社区治理难点,律师团队通过情景式讲解,系统梳理了民法典中关于业主与物业公司的权利义务关系,并现场解答了群众的咨询。

对于群众提出的侵权赔偿、劳务纠纷等民生热点问题,律师团队逐一提供了定制化的解决方案。

“这样的服务既专业又暖心。”社区居民李女士在咨询完继承权问题后表示,女性律师特有的亲和力让法律咨询变得更有温度。

模拟演练补短板 以练促战夯基础

本报讯(记者宋宏颖 通讯员陆春雷)近日,赤峰市林西县公安局交通管理大队组织民辅警开展道路执勤执法安全防护演练,旨在快速、准确、规范处置交通事故。

演练前,民辅警重温了《交通事故现场安全防护“八个必须”》,相关负责人要求民辅警要以实战心态参与交通事故现

场安全防护、勘查演练,要将安全放在第一位,认真学习掌握执勤执法的安全防护技能,准确、快速、依法、规范地处理各类交通事故。

在交通事故模拟现场,参加演练的民辅警分工有序,严格按照交通事故处理“八个必须”安全防护要求,围绕到达事故现场、划分警戒区域、防闯入预警、警示标

牌和反光锥筒设置等,以及勘查车辆停放、警戒人员安全站位、事故现场指挥疏导、现场勘查、安全撤离等内容进行了演练,并对各环节要点进行了详细讲解,参加演练的民辅警就演练中的共性问题进行讨论交流,进一步完善演练的细节和注意事项,确保达到以演练促实战能力的提升。

A 巴彦淖尔市消防救援支队

上好消防安全“第一课”

巴彦淖尔讯 连日来,巴彦淖尔市消防救援支队以春季开学季为契机,结合学生的年龄特点和实际情况联合各个学校开展“开学第一课”活动,将满满的消防“干货”送进课堂。

巴彦淖尔市各级消防救援队伍深入辖区各中小学、幼儿园开展校园消防安全指导服务,重点对学校教学楼、学生宿舍、实验室等区域是否存在消防安全隐患,消防设施器材是否完好好用,安全出口是否畅通,用火用电是否规范等情况进行了详细检查。同时叮嘱各学校负责人务必强化校园日常巡查,定期组织开展消防安全演练和培训,切实筑牢校园安全防线。

在消防指战员的组织下,一场“无脚本”的校园消防疏散演练拉开帷幕。随着警报声响起,在消防指战员和老师的有序引导下,孩子们手拿湿毛巾捂住口鼻,低头弯腰,有序撤离到安全地带,各班老师及时整理队伍、清点人数,演练圆满结束。(郭雅茹)

B 牙克石市消防救援大队

推进“智慧消防”建设

牙克石讯 为提升大兴安岭林区城镇火灾防控能力,牙克石市消防救援大队积极推进“智慧消防”建设,在全市重点场所部署火眼视频图像早期火灾报警系统(简称“火眼消防”),利用AI智能技术实现24小时火灾监测。

该系统通过视频图像分析技术,能够快速识别火焰和烟雾异常情况,并及时向用户和消防机构发出警报信息,火眼系统的投入使用,将有效提升初期火灾发现处置能力。目前,该系统已在学校、医院等首批10家重点单位完成164个点的安装。下一步,该大队将在人员密集场所、“九小场所”及多业态混合经营区域分期推进安装工作,织密织牢城市消防安全防护网,为林区城镇筑起安全的防火屏障。(敖日格勒)

C 锡林郭勒盟消防救援支队

开讲春季消防安全课

锡林郭勒讯 为持续推动“火焰蓝”牵手“红领巾”主题宣传活动走深走实,着力提升广大师生的消防安全意识和自防自救能力,全面营造“习惯安全、人人消防”的浓厚氛围,近日,锡林郭勒盟消防救援支队与锡林郭勒盟教育局联合主办的“春季消防安全公开课”在锡林浩特市第五小学举行,300余名师生汇聚一堂,深入学习了解消防安全知识。

公开课上,一系列生动有趣的项目让同学们沉浸其中,乐在其中,学在其中。李阿姨做饭的时候油锅起火了,应该用开水灭火还是冰水灭火?在“消防知识我来答”环节,抢答声此起彼伏,题目覆盖火灾预防、火场逃生、消防器材使用等多方面知识。各班级学生代表与台下同学们积极互动,争相抢答,现场气氛热烈非凡。一系列富有教育意义的实验项目让同学们大开眼界,也让大家直观地感受到火灾的可怕与预防火灾的重要性。在“隐患翻翻乐”项目中,同学们化身小侦探,仔细寻找题板上的安全隐患,如堵塞的安全出口、堆积的易燃物品等。“疏散小能手”环节,同学们根据现场布局绘制平面图,争分夺秒选出最快最正确的逃生路线,展现了出色的应变能力和智慧。“消防神器猜猜猜”中,蒙眼同学小心翼翼摸索消防器材,准确说出名称和使用方法,赢得大家阵阵喝彩。“消防标识连连看”项目中,同学们全神贯注,努力连接正确的消防标识和对应解释或功能,进一步巩固了所学知识。(王秀荣)

内蒙古消防救援总队提示:宿舍内人员密集且火灾隐患多,消防安全尤为重要。一个插线板上不可同时使用多个电器,手机、电脑等充电器切勿长时间通电,更不要放在易燃物周边,使用完毕后记得拔掉插头。

